

НАШ МИЛЫЙ ДОКТОР

ШАРИФКАНОВА МАГРИФА НИГМЕТКАНОВНА -К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Профессор курса акушерства и гинекологии КРМУ.

Вопрос, какую профессию избрать, чему посвятить жизнь, никогда не стоял перед Магрифой Нигметкановной. Она всегда твердо знала, что будет только врачом, хотя в большой семье Шарифкановых, среди родных, медицинских работников не было. Определившись с профессией, Магрифа Нигметкановна настойчиво шла к своей цели. Она не планировала быть профессором, директором института, заведующей кафедрой – главное, быть врачом.

Окончив в 1968 году лечебный факультет Алма-Атинского государственного медицинского института, молодой доктор была принята акушером-гинекологом в 1-й клинический родильный дом. Это сейчас, чтобы стать акушером-гинекологом, нужно пройти интернатуру и резидентуру, а в далекие 60-е годы все секреты профессии постигались прямо на рабочем месте. Вот почему молодой доктор старалась участвовать во всех операциях, обходах, консультативных разборах сложных больных и, конечно, ночные дежурства — основа клинической практики врача акушера-гинеколога.

Профессиональное мастерство формировалось под руководством таких выдающихся деятелей медицины, как профессора К.Д. Утегенова, Я.С. Кленицкий, А.И. Малинин, С.Н. Нугманов, Р. С. Аманжолова, М.Т. Туленов, Н.Н. Мезинова, Н.А. Каюпова,

доценты Ю.В. Дрейзин, М.Г. Куватова и многие другие. Основными принципами профессионального мастерства этих педагогов были этика, деонтология, клиническое мышление и безупречные клинические навыки. Родильный дом №1 г. Алматы был и остается клинической базой кафедры акушерства и гинекологии сначала АГМИ, а затем и КазНМУ имени С.Д. Асфендиярова. Долгие годы роддом был флагманом отечественного акушерства, лучшим роддомом страны. Не удивительно, что выросшая в стенах такого учреждения рядом с прославленными, Магрифа Нигметкановна и сама стала педагогом, а своим ученикам и сегодня передает принципы своих учителей.

С 1976 года по настоящее время она готовит молодых специалистов для всех регионов республики. Сколько их прошло через ее руки и сердце, не сможет подсчитать никто. Каждый акушер-гинеколог в стране знает, что если трудно или нужен профессиональный совет, лучше всего обратиться к Магрифе Нигметкановне.

Больше 20 лет ее трудовой деятельности было посвящено Научно-исследовательскому институту акушерства и гинекологии, от рядового сотрудника до заместителя директора по клинической работе и директора. Самые тяжелые ситуации, беременные с тяжелыми заболеваниями со всей республики поступали в Институт акушерства с надеждами на материнство.

Обобщив огромный клинический опыт Института акушерства и гинекологии, Магрифа Нигметкановна в 1988 году защитила кандидатскую диссертацию по проблемам анемии у беременных. Защита проходила в Киеве, где маститые украинские ученые отметили свой особый подход к лечению анемии у беременных с использованием национального кисломолочного продукта. Через 10 лет, в 1999 году, — новая вершина — защита докторской диссертации «Профилактика послеродовых осложнений у рожениц с пороками сердца». Тема была выбрана не случайно, пороки сердца у молодых женщин были в то время одной из главных причин инвалидизации или даже летального исхода во время беременности и после родов.

Трудно в короткой статье перечислить все вехи большого пути, в котором уместились и внедрение в стране программы ВОЗ «Безопасное материнство», которая открыла для родственников ранее неприступные двери родильных домов и позволила не разлучаться маме и новорожденному; и переход на новые критерии живорожденности раньше других стран постсоветского пространства; и выпуск профессионального журнала; и подготовка учеников - кандидатов медицинских наук; и написание методических рекомендаций; а также экспертиза сложных и спорных случаев клинической практики и многое, многое другое...

Что касается наград за такой труд, то их перечисление займет меньше места: 1986 год — «Отличник здравоохранения МЗ СССР»; 1989 год — «Почетный донор СССР»; 2001 год — орден «Құрмет»; 2007 год — «Золотой скальпель»; 2009 год — «Денсаулык сактау ісіне коскан улесі ушін»; Почетные грамоты.

Самые главные благодарности и награды – это счастливые семьи. Сколько же их этих счастливых семей? Магрифа Нигметкановна никогда не считала.

В настоящее время профессор Шарифканова М.Н. с удовлетворением работает в большом коллективе Казахстанско-Российского медицинского университета и пользуется заслуженным уважением коллег и студентов.

Здоровья Вам и долгих активных лет!